

东海休渔在即 水产市场上演最后“疯狂” 手掌宽带鱼 带膏墨鱼 现在统统还有

餐桌



比手掌还宽的东海拖网带鱼

本报记者 施雯

“11点不到,我就在门口等开市,5月1日休渔前,可能还要来杭州进最后一趟货。”昨天上午,在海宁农贸市场卖海鲜的华师傅,驱车一个半小时来杭州水产市场进货。

华师傅去年开始卖海鲜,主要进黄鱼、鲳鱼、带鱼、梭子蟹这些海捕海鲜。去年5月1日休渔以后,他摊位上只卖冷冻海鲜,虽然比鲜活的便宜一半以上,但生意只有之前一半那么好。

为期三个半月的东海休渔季,即将伴随五一假期来临。除了卖海鲜的生意人,很多市民也赶在休渔之前跑来水产市场“补货”,为五一的餐桌备货。



杭州水产市场冰鲜交易区午市

带膏小墨鱼,有人一口气买了20斤

水产市场永远湿哒哒的,飘着海鲜味,逛这里就像开盲盒,总有意外惊喜。中午11点多,杭水市场冰鲜交易区准点开市,开小车的摊贩、手拿塑料袋的市民蜂拥而入。

老家温州苍南的黄阿姨,昨天和老伴坐了半小时地铁赶到市场淘海鲜,这个市场每个月老两口都会过来。黄阿姨看中了一批肥嘟嘟的小墨鱼,她拿着两个大塑料袋,蹲在地上仔细挑选。

黄阿姨在杭州生活了14年,养育了4个子女,过两天广州的大女儿要带大外孙来杭州过五一,“这批小墨鱼冻起来,五一刚好可以白灼,给大外孙吃”。“你别看这批墨鱼个头小,但基本上只只有膏。”黄阿姨挑了20斤小墨鱼,一共花了300元。

在墨鱼隔壁交易通道的摊位上,明晃晃的东海“大宝剑”小眼睛带鱼,一箱箱整齐摊放在通道两侧。

宁波奉化大哥的摊位上,刚送来一批拖网带鱼,条条都是1斤以上的大块头。记者拿手比了比,带鱼的条宽比成人手掌大,最重一条估计有3斤,关键老板开价很佛系,只卖每斤18元,一条起卖。拖网带鱼在捕捞过程中,鱼身和渔网有摩擦,所以卖相并不好,但论口感应该是蛮好的。

休渔期里,冰鲜“钓带”也能买到

市场里有位台州大姐的摊位,专业批发延绳钓带鱼。昨天,3两-5两规格大小的带鱼每斤要卖到15元,卖相稍微难看有些“破肚子”的带鱼则每斤便宜一块钱。大姐说:“我们的‘钓带’休渔期也能卖的。”

东海休渔时间是每年5月1日12时至9月16日12时,海钓船是5月1日之后唯一允许出海作业的。台州大姐说,休渔之后,别家卖海捕海鲜的都关门了,她家摊位生意就特别好。

“大宝剑”天天见,“大金条”可不常有。昨天运气好,东海“大金条”——野生大黄鱼来了满满一车货。开市不到10分钟,一辆浙L牌照的小型厢式货车便缓缓驶入交易区,车上满载着大家想要的尖货——东海野生大黄鱼。

小货车被围得水泄不通,老板叫价,4两-6两规格大小的野生大黄鱼卖每斤160元,3两-5两规格大小的则卖每斤110元。车上刚卸下来4箱野生大黄鱼,就有摊贩开着三轮车,直接拖走了两箱。

另外,市场梭子蟹为夜间交易,交易量每天大约是3000斤,批发价每斤50元。

从上周开始,杭水市场冰鲜交易区的每日来货量,从每天的1.5万斤下降到现在的1.2万斤。从市场统计来看,今年东海海捕海鲜的到货量,整体没有去年高。

新闻+

根据国家规定,自5月1日起,北纬35度至26度30分之间的黄海和东海海域,除钓具外的所有作业类型,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船全面休渔,休渔时间为5月1日12时至9月16日12时。

浙江省海洋经济厅的统计显示,浙江沿海现有渔船约1.6万艘,其中桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网4种作业类型渔船数量约1万艘。

其中,浙江的桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网4种作业类型渔船通过申请虾蟹类、中上层鱼类等资源专项捕捞许可的方式,继续在8月1日开捕。

也就是说,8月1日之后,浙江人依然可以在市场上买到东海现捕的梭子蟹等海鲜。



东海野生大黄鱼到货

小长假前3天 雨水暂休太阳露脸

浙江好天气短暂亮相后,新一轮降雨再度来袭,以阵雨为主。昨天傍晚到今天早晨是主要的降雨时段,杭州普降中阵雨或雷雨,南部县市局部有大雨。



里尔摄

杭州今天白天降水逐渐收尾。周六多云,主城区气温在17℃~23℃之间,不冷不热,无论宅家洗晒还是出门春游都很适宜。

29日夜裡到30日,我省部分地区又有一次中到大雨。目前来看,这次降水过程需要引起大家足够重视。杭州市气象台分析,从水汽条件来看,届时暖湿气流比25日夜裡这次更强,输送的水汽和能量更足;而从动力条件来看,月底由于有明显的北方冷空气南下,冷、暖气流的对峙更加激烈,所形成的对流高度更高,容易造成强对流天气。

未来几天,气温变化不大。特别要注意的是,因为30日有冷空气南下,29日受到锋前增温影响,气温明显偏高,各地最高气温直冲30℃,丽水、温州最高气温甚至会超过30℃。

30日当天,随着冷空气自北而南影响,浙北地区降温明显。以杭州为例,29日杭州最高温达28.5℃,5月1日最高温仅20.3℃,猛降8℃还要多。

好在雨水君十分识趣,随着五一假期的开启,5月1日大部地区雨止转阴到多云,届时全省将迎来晴好天气。5月2日到3日雨水暂休,阳光露脸,目前来看,五一小长假前三天大概率是好天气,大家可以安排起来。5月4日浙西地区多云转阴局部有阵雨,其它地区多云。 本报记者 方力

天气